
作业 1 已知离心率为 e的椭圆 C: 0)1(2
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恰过两点 )(1,e 和  2 0， .

(1)求椭圆 C的方程；

(2)已知 AB,MN为椭圆 C上的两动弦，其中 M,N关于原点 O对称，AB过点 E(1,0)，
且 AB,MN斜率互为相反数. 试问：直线 AM,BN的斜率之和是否为定值？证明你的

结论.

解析：
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所以椭圆C的方程为
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(2)设 AB方程为 ( 1)y k x  ， 1 1( , )A x y ， 2 2( , )B x y ，

则MN方程为 y kx 

又设 3 3( , )M x kx ， 3 3( , )N x kx
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则整理得：
 1 3 2 3 2 3 1 3

1 3 2 3

( 1)( ) ( 1)( )
( )( )AM BN

k x x x x x x x x
k k

x x x x
      

 
 

2
1 2 3 1 2

1 3 2 3

2 2 ( )
( )( )AM BN

k x x x x x
k k

x x x x

     
 

①

由
2 2

( 1)
4 4

y k x
x y
 


 

消元整理得：
2 2 2 2(4 1) 8 4 4 0k x k x k     ，
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消元整理得：
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将②、③代入①式得： 0AM BNk k  .



作业 2 已知抛物线 C的顶点在坐标原点，焦点 x轴上，P(2，0)为定点．

(Ⅰ)若点 P为抛物线的焦点，求抛物线 C的方程；

(Ⅱ)若动圆 M过点 P，且圆心 M在抛物线 C上运动，点 A,B是圆 M与 y轴的两交点，试

推断是否存在一条抛物线 C，使|AB|为定值？若存在，求这个定值；若不存在，说明理由．

解：(Ⅰ) 设抛物线方程为
2 2 ( 0)y px p  ，则抛物线的焦点坐标为 ( ,0)
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即 4p  ，故抛物线 C的方程是
2 8y x ．

(Ⅱ)设圆心 ( , )M a b ( 0a  )，点 A 1(0, )y ，B 2(0, )y . 因为圆M 过点 P(2，0)，则可设

圆M的方程为
2 2 2 2( ) ( ) ( 2)x a y b a b      . 令 0x  ，得
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2 ( 0)y mx m  ，因为圆心M在抛物线 C上，则
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| | 4 16 16 4 ( 4) 16AB ma a a m      . 由此可得，当 4m  时，| | 4AB  为定值．故

存在一条抛物线
2 4y x ，使|AB|为定值 4.


